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Solutions de I’ exercice 1
1a) f, @+i)=2i-(+e?) @+i)+(@+i) (-1+€°)=0

b) ZI+Z":_?b d’ou Z'+(1—i):i+ei'9 alors z=-1-i+i +ei,9 =_1+eig
d'ou z=-1+€" et z” =1+
2) a) AM= |ZM —zA| :‘—1+ei9 +1‘ z‘eie‘ -1

Donc M varie sur le cercle de centre A et de rayon 1

b) (BM) est tangente an cercle (C) = AMetBM sont

orthogonaux. « (AM , BM) = g(n)

@ar{ZM_ZBj:E(n) - ZuZe g @Re(—ZM_ZBj:o
Zy-2,) 2 Zy -2, Zy ~Za

_ _ 0 _: a4 i0 AT i
ZM ZB - 1+e - |\/§ - 1|—\/g§+e — 28 3 e—lH +1 = Ze(
zZ, -2, -1l+€%+1 e

Re |Zu"2s =200{4—”—9]+1 = 2co{—2—77—0j+1 = 2c0{2—77+9j+1
Zy ~Z, 3 3 3

Re ﬁ - Co{z_n-—ej:—l - CO{Z—IT'*'HJZCO{Z—]TJ
Z, -7, 3 2 3 3

@@+9:@+2K7T ou 2—n+9:—@+2/(ﬂc>5:2kn ou
3 3 3 3

=2—n+2k77
3

Or



Comme HD[O,ZH[ alors : (BM) est tangente an cercle (C) = HD{O,%T}

2eme méthode :

la droite (BM) est tangente an cercle (C) = AMetBM sont orthogonaux. <= AM.

BM =0
. . n 1 2
= 1-cos€-\/§sm6 =0 = cos¢9+\/§sm6=1 = cos(6-§)=§ = 60 0,?

EXERCICE 2 ( 6 points)
Dans le plan orienté, on considére un cercle € de centre O et de diamétre [AB]. On désignt

par F le point de € tel que [ 6[3; 61—5 ] E% [277] et par A la perpendiculaire a (AB) en A.

La tangente & € en F coupe la droite A en un point A'. Soit & la parabole de foyer F et d
directrice ( AB).

1) a - Montrer que le point A' appartient a la parabole &.
b — Préciser la tangente a & en A

2) Soit T latangente a & au point B et soit B' le point d’intersection de cette tangente avec la droite

(A'F).
Montrer que le triangle A'OB' est rectangle.

3) Soit & la droite passant par F et paralléle a (AB) et K le projeté orthogonal de F sur (AB).
a — Soit M un point de & distinct de F et soit H son projeté orthogonal sur la droite (AB).
Montrer que si M appartient a la parabole &, alors FMHK est un carré.
b — En déduire une construction des deux points d’intersection de la droite & avec la parabole Z.

de quoi s’agit-il ?

Paraboles .
Tangentes a une parabole.
Construction des points d’intersection d’une parabole et d'une droite.



Solutions de I'exercice 2 :

BT ! - - _ - ~d

l)a)Ona: d(A‘,(AB)) =AA =AF (Lestriangles A’'FO et A’AO sont
isométriques).
Donc Al p

UL

b) La tangente a P en A’ est la bissectrice intérieure de (A'F,A'A c’est (A'O).
2)
(OB ,0&) =(G8".6R+(OF . 6AY  [27]

E%(SED,OF +—;( (L)llém Cl)lfz)I [2r]

z%(ggm,OA [2rd
Eg [2r]

3) a) —si M OP alors MF = d(M,(AB)) = MH

Le quadrilatere FMHK étant visiblement un rectangle et a deux cotés consécutifs
isométriques c’est un carré.

b) Si M; et M; sont les points d’intersection de D avec P alors F M; H; K est un carré
,  FMzH;Kestuncarré et MiH; = MaH, = FK

Alors ces carrées sont isométriques et M1F = M,F donc M; et M, sont les points

d’intersection du cercle de centre F et de rayon FK avec D d’ou leur construction.



Solutions du probléme :
Partie A :

-2 1+e® -2 1-e*
1+e 1+e % 1+e

X 0 +

1)a) f'(x)=1+

F(x) 0 +

f(x) Log2 / + oo

b) lim (f(x)-x)=0 donc D est asymptote a C an voisinage de + o

X — oo

c) f(X)—x= Log(1+ e‘zx)(p 0 donc C est au dessus de D.

d)

ne=m

2) a) f est continue et strictement croissante sur [O,+oo[ elle réalise donc une bijection
de [0+o] sur f 1[0+ @=[Log2,+eo
b) (C’) est le symétrique de (C) par rapport a D.



_ 32 _ _ 42
3ya)1-t-— =201 T et Orofoed
1+t 1+t 1+t 1+t

isl puisqué+t =1 DtD[O,+oo[ donc1—tgig1
1+t 1+t

b) d’apres ce qui précéde 1-t< 1_it <1

donc J::(l—t)dts jsxl—L < j6xl.dt alors [—%(1%)2} <[Log(t+t)]; < x

0
Donc :
—%(1—x)2 +%s Log(L+X) < X

c'esta dire x—%x2 < Log(l-x) < x
c) d’aprés ce qui précéde pour tout x [0, +oo] x—%x2 < Log(1+ x) < x
-2t 1 —4t -2t -2t
Donc pour tO[0+e] , e —oets Logl+e?)<e
4)a) S, = jox(f () -x)dx = jox Log(L+e™)dx

D’aprés ce qui précédé, e —%e“‘x < Log(1+ e‘zx)s e
Donc :

Ix[e-ZX —%e_“jdns J'OX LOg(1+ o2 )dns .[Bxe_zxdn

6

or

:—le_2n+1+}e—4n _1 :§_16—2n+ e—4n
2 2 8 8 8 2
et j e_zxdx:{— 1e‘zx} = —le‘z” +l
0 2 2
Alors : g’—le‘2n +1(-;f4n <S, sl_le—Zn
8 2 8 2 2

b) S-S, = Lnﬂ Log(1+ e‘zx)dx— J'On Log(1+ e‘zx)jx



J'nnﬂ Log(1+e > Jdx

Or Log(l+e®)dn@O0 car1+e™ @1 alors LM Log(1+ e )Jln >0

donc S, - S, 20 alors S, est croissante.

d’autre part et d’aprés ce qui précede a)
1 1. 1 . o 1
S,<=-=e? Donc S, <= c.A.d S, est majorée par=
2 2 2 2
croissante et majorée S, est convergente.

Et puisque : §—le’z" p Lo o S, PN Alors, 3 cact
8 2 8 2

Puisque Lim e™ = 0

n — +oo

Partie B :

1)U, = jO“’g dx = Log2

Ul = _[OLog f'(X)dX = [f (X)]'(;ng - f(LOQZ) - f (0) - |_092+ Log(1+ e—2LogZ) _ LOQZ

= Log(l+e™%) = Log(1+%) = Log(g)

2)a) 0s<x=<log2donc —-2Log2<-2x<0 dou %s e <1

Alors Es1+e‘2X52 et par suite 1. 1_2 sﬂd’autre part
4 2 1+e b5
O<l-e2 <>
4
. 3
alors as<f (x)sZ
b) 0< /()<= donc 0= [“[F' (] dx< [ dx diot
< 9= 2done 0z [rafens [ Qo von

O<Uns< (LogZ)(g)n

lim U, =0 puisque lim (gj =0.



S ] e = WL S
1+e (1+ N )2

e,
(1+ e )2 (1+ e

b) Un = [**(£'(x)"dx

or  (£'09)" =(FC(F09)™ =@=fe)F ()" =(F' ()= " ((F' ()"

1 e . (sjnl
Alors, Uu,=uU_-|— f'(x = U, _,-——|=
i [n_l( ( )) j|o > n-1\5

1 3 n-1 1 3 2n
C) Uzn = U2n_2 _m[gj et U2n+1 = U2n—1 _E(gj

par itération (ou par récurrence) on obtient :

n 1 3 2k-1 n 1 3 2k
Uy =Ug =D | = et U, =U,—-) —|=
2n 0 Z [ j 2n-1 1 ; 2k (5j

= 2k-1\5
2n 1 3 k n 1 3j2k n 1 (3j2k_1
4 Ve=2ile] Tloele) tloeoqls) TYoUatUi-U
) " Zlk(Sj ;2k(5 kZ:12k—1 5 0 2n 1 2n+1

U
limv, = (U, +U,),car limU_ =0

n- +oo

S 5
= Log2+ Log—= Log—
g 94 92



